

这是一部陪父母看的电影

影片《青春不再合唱团》入选青岛文艺精品扶持项目 关注老年人生活和精神状况

体现对老年人的人文关怀

“这是一部陪父母们一起看的电影。”青岛象迦文化创意有限公司出品负责人李海东表示，电影作为时代的产物，创作灵感的来源应具有显著的社会性和时代性，电影《青春不再合唱团》就是在这样的创作原则指导下构建而成的作品。“《第七次全国人口普查主要数据情况》显示，我国60岁以上的老年人超过2.6亿人，构成了一个庞大的社会群体。但是反映老年人生活和精神状况的电影作品在市场上却鲜见。我们团队基于对自己父母和身边长辈的观察，以及对大量老年人的深入访谈，积累素材，进而完成创作，希望通过此片体现出对老年人的人文关怀，鼓励他们找到新的生活方式，活出更加丰富多彩的人生。影片还弘扬了子女对父母的关爱，深度刻画了两代人之间的矛盾，以及互相救赎的过程，同时，对他们未来生活的态度和理念进行探讨，意在深化‘青春万岁’的主题——只要心不长皱纹，永远都青春。”

《青春不再合唱团》剧本目前已经创作完成，主要讲述了大学生白茶热爱音乐，却误打误撞进入一个老年合唱团，全员年龄60+，即将于3个月后参加合唱大赛。白茶因为奖金的“诱惑”留下做了团长，却没想到面临着一团乱麻的棘手问题，不按套路出牌的白茶用意想不到的方式一一解决，并让合唱团逐步走上正轨。然而，更大的挑战来袭，合唱团能

近日，2023年度青岛市文艺精品扶持类项目名单公布，《青春不再合唱团》成为唯一一部入选的院线类影片，该片由青岛象迦文化创意有限公司出品。影片目前已经完成剧本创作，并计划全程在青岛进行拍摄。

《青春不再合唱团》海报 片方供图

否顺利进入比赛，白茶面对未来的职业规划又该何去何从……影片以大学生白茶的视角切入，巧妙编织了两条主线，一面反映老年人的生活状态，另一面则是年轻人的故事。“在年龄的鸿沟面前，年轻人和老年人的思想碰撞与交融将带来



相互的成长，进而达到一种激动人心的青春励志效果。”李海东表示。

打造接地气的喜剧合家欢

电影虽是老年题材，但影片的基调

拒绝悲情与说教，而是一部好玩、好看的商业类型片，整体轻松欢快，以喜剧的形式讲述角色的悲欢离合，笑中带泪。在李海东的设想中，影片《青春不再合唱团》将以现实为基础，部分戏份略带荒诞夸张，营造喜剧效果，提升观影体验。“创作很难，喜剧格外难，对剧本和演员的要求非常高。为了更好地达到喜剧效果，我们在创作过程中摒弃了闹剧式的喜剧方式，不会刻意搞笑和杂糅网络桥段，而是以喜剧情境和人物反差来制造喜剧感，比如生活方式上的巨大反差，以及剧中人物白茶与牛胜利的对抗等。”李海东告诉记者，黄渤曾说喜剧是一个人特别认真地去做一件傻事，这部影片中的每一个角色都在认真地做自己的事情，但却因为错位和误会，反而产生了喜剧效果。此外，影片拍摄过程中也会用蒙太奇的手法和欢快的剪辑风格来营造喜剧效果，用巧妙的镜头衔接、音效介入等方式，给观众带来会心一笑的幽默感，打造一部接地气的喜剧合家欢电影。

值得一提的是，片中的音乐也是重头戏。“合唱团必然要涉及到音乐作品，特别是尾声处，也是影片高潮处的合唱作品，应该有着无限变奏的可能和情感色彩，让每个音符都活跃起来，如同舞台上的主角。”李海东表示，他希望将更多的民族音乐运用到电影中，比如胡琴、古筝、二胡等，“我们想让这些具有浓厚民族气质的乐器演奏出热烈、激动人心的摇滚风格，打破现有的创作框架，重新定义传统和现代的交融与碰撞。”

观海新闻/青岛早报记者 周洁

丰收节，咱青岛民间剧团有好戏

早报9月19日讯 唱响乡音乡情，展开美丽的乡村文艺画卷。9月23日，“山东省第六届农民戏剧展演月暨青岛市民间剧团优秀节目汇演”将在京韵小剧场开演，以文艺的方式庆祝“中国农民丰收节”，用精彩的舞台演出呈现“乡村振兴齐鲁样板，村村有好戏”。

由山东省文学艺术界联合会、山东省戏剧家协会、青岛市文学艺术界联合会主办，青岛市剧协、青岛市京剧院承办的此次汇演，涵盖活跃在青岛舞台的多种戏曲剧种：京剧、吕剧、柳

腔、茂腔、豫剧等将同台集中呈现，以脍炙人口的经典唱段的形式，为岛城观众献上一场戏曲盛宴。

本次汇演的舞台主角都是“民间高手”，演出剧团都是自发组织并且活跃在岛城乡村社区、田间地头的民间剧团，由青岛市各区市剧协推荐，经过精挑细选，各个剧团亮出拿手好戏，组成了这一台形式多样、百花齐放的汇演。

汇演将以器乐演奏《迎春》奏响丰收的喜悦，京剧《江姐》《空城计》《秦香莲》《霸王别姬》《杨门女将》《八珍汤》《二进宫》选段，吕剧《花好月圆唱中华》《借亲》

《姊妹易嫁》选段，柳腔《梁祝》选段，茂腔《娶女婿》《寻儿记》选段以及豫剧《花木兰》选段等将在舞台唱响，让观众们领略岛城民间剧团蓬勃的艺术生命力，以及传统戏曲文化在青岛民间的传承弘扬。

此次汇演也是山东省文联主办的“山东省第六届农民戏剧展演月”青岛地区展演的开幕大戏。接下来，在青岛各个区市共有30多场精彩演出，把群众喜闻乐见的小戏小剧送到广大的农村社区、田间地头。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)



《青岛市全民健身场地设施三年攻坚行动方案》近日印发 到2025年规划建设体育公园50处

早报9月19日讯 岛城市民关注的《青岛市全民健身场地设施三年攻坚行动方案》于近日印发。《方案》围绕建设体育公园、拓增健身步道、发展海洋特色、均衡城乡配置等四方面，提出11条主要措施，到2025年青岛规划建设各级各类体育公园50处、健身步道10处，更新健身路径器材6000件，公共体育场馆智慧化覆盖率达60%以上。

《方案》明确，到2025年，青岛规划建设各级各类体育公园50处、健身步道10处，更新健身路径器材6000件，公共体育场馆智慧化覆盖率达60%以上，各区市至少拥有一个公共体育场(或田径场、全民健身中心、体育公园、公共体育馆)，城市社区“8分钟健身圈”更加完

善，农村体育健身工程持续优化，三级全民健身场地设施网络基本建成，人均体育场地面积达到3.5平方米，创建国家全民运动健身模范市。

在特色体育公园建设方面，鼓励建设占地面积4万平方米以上、健身设施用地占比不低于20%，具有4块以上运动场地，建有健身步道，可同时开展的体育项目不少于3项的综合公园。建设适合自行车、滑板、轮滑等项目的泵道体育公园，适合帆船、桨板、龙舟等项目的水上运动公园，适合飞盘、腰旗橄榄球、板

式网球等项目的时尚体育公园等。到2025年，新建、改扩建国家标准体育公园15处，全民健身体育公园15处，口袋体育公园、特色体育公园20处。

在健身步道拓增量方面，重点推进青岛市滨海绿道、八大峡广场智慧健身步道、海泊河公园健身步道、李村河健身步道、张村河健身步道等步道项目。到2025年，建成健身步道550公里，初步建成覆盖全城的可骑行、可健步、可比赛、可休闲的蓝湾步道体系。

在海洋特色体育项目基础设施建设

方面，布局建设沿海近水帆船、游艇码头，推动帆船、桨板、摩托艇等水上运动沿鳌山湾、灵山湾、胶州湾和少海轴带展开。加强公益性海洋特色体育项目基础设施建设，选址建设“帆船之都”青岛全球品牌推广中心、如意湖上合国际水上运动中心、青岛航海(运动)中心等。

在均衡配置城乡场地设施方面，到2025年，更新健身设施6000件，老旧健身设施更新完毕；每个区市增建2—3处综合型智能室外健身场地；公共体育场馆中智慧体育场馆覆盖率达到60%；配置全龄友好健身设施，社区、公园等公共场所新配建的健身器材中，老年人和儿童健身设施占比不少于50%。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)